

LA PUBLICIDAD

Año III — Número 23.268.

Franqueo concertado.

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

GRANADA, Miércoles, 2 de Marzo de 1932.

TODO POR LAS NUBES

No se puede vivir...

Ambos títulos, los que llevan estas líneas, responden exactamente a las exclamaciones que diariamente lanzan las madres de familia en el fondo de los hogares, donde reinan desde hace tiempo la zozobra y la inquietud.

Escuchan los hombres estas quejas, pero se les olvidan en cuanto se van a la calle, para desatardirse tanto como para trabajar. Si en tertulias de café se escucha algo referente al alza de las subsistencias, todo se reduce a una lamentación formulada someramente y adobada a lo sumo con un leve comentario.

Es más placentero glosar la política local o nacional y hacer cálculos para el porvenir. Por lo demás, se observa que todos están poseídos de una virtud suprema, propia de espíritus esclavizados: la resignación.

Todo, realmente, está muy caro. Todo angustioso, difícil. Pero no actuamos, des cansando quizá en el conocimiento que tenemos de la existencia de un organismo oficial en cuyo útil funcionamiento sí, hoy, mañana, descansamos: la antigua Comisión provincial de Abastos, denominada actualmente, para mayor sarcasmo, Junta de Economía...

El pan, el aceite, las patatas, todo por las nubes; no se puede vivir... Pero nos aguantamos y vivimos aunque sea muriendo.

Al hombre de la ciudad le preocupan solamente, en cuestión de subidas de precios, dos temas que le hacen intervenir aunque no sea más que con el enérgico comentario público, en tono de protesta: el café y el tabaco. Hasta ahí podían llegar las cosas.

Han subido en diez céntimos el precio

del café, en los establecimientos de lujo, y las clientelas aparecen diezmaradas y alborotadas. No se puede transigir. Y es justísimo, razonable, que se quieran aquí latar los fundamentos del aumento de precio, a fin de aceptarlo o rechazarlo. Y de primera intención, cada parroquia, no se ha enterado de que, en efecto, subió el café en grano, pero no ignora al mismo tiempo que ha bajado el azúcar. Tiene el cafetero que ir explicando de mesa en mesa que el azúcar en cuadrados o cortadillos conserva el mismo precio que anteriormente. De igual modo será preciso aquí latar cuánto han subido el carbón, la luz, el vidrio... Así debe ser para sacar una justa consecuencia y proceder en consecuencia.

Y al mismo tiempo que esto se juzga, se llor el cigarrillo imprescindible tras el consumo del moka, ¿quién no plantea el tema de la próxima subida del tabaco, haciendo de paso un análisis del presupuesto nivelador ideado por el señor Carner? El Cuerpo de fumadores nacionales, formado por tantos millones de personas, ¿permitirá que se implante la subida? No debe ser, en modo alguno.

Estos ciudadanos van a sus domicilios, donde ponen el epílogo a la conversación de la tertulia; y cuando las madres de familia escuchan las quejas sobre el tabaco y el café, agregan por su cuenta: ¿Pues y las frutas, y las patatas, y el aceite, y el pan...?

El ciudadano, al escuchar esto, enmudece: otorga con su silencio; recuerda aquello de «Lo poco espanta y lo mucho amansa», y a lo sumo, con frase balbuciente, responde: «En efecto; pero ya verás cuando intervenga en ese problema la Junta provincial de economía»

TRIBUNA LIBRE

Que se nivelen todos

¡Muy bien por el Presidente señor Alcalá Zamora, que, ante la crisis presente, pide la rebaja urgente del sueldo que goza ahora!...

Es una acción que revela un corazón bien dispuesto para aquel tan alto puesto. ¡A ver si así se nivelan más deprisa los presupuestos! ¡Muy oportuno y muy bien y rasgo muy ejemplar, que lo debían imitar muchos que pueden también ayudar a... nivelar!...

Imitando al presidente en patriotismo sincero, es como verá la gente que hay un deseo evidente de nivelar el dinero.

Así es como la nación quiere ver a los patriotas que lo son de corazón, y así habrá nivelación y ganas de sacrificios. Y como eso es lo corriente, lector de mi corazón, tenía al contribuyente ya mosca completamente lo de la nivelación.

Porque ya debes saber que aquí todo en general está al presente mal, que no hay forma de poder sacarle a nadie un real.

El Gobierno se ha propuesto nivelar el presupuesto que no tenía en tris, y, la verdad, creo que esto lo ve muy bien el país. Pero lo verá mejor por las cosas que contemplo si, imitando a ese señor, cunde, querido lector, en toda España el ejemplo.

Que no sean solamente los héroes y salvadores de la penuria presente, el pueblo, el contribuyente, y... los pobres fumadores. Que sean todos a una, igual los hombres que mujeres, y sin distinción alguna, con arreglo a su fortuna, sus medios y sus haberes.

Y en más escala los que sin esfuerzo, exposición y por su cuenta y razón dedicarse a vivir de los fondos de la nación.

No ocurra lo que ha pasado con los señores aquellos del régimen derrocado. Nos hemos sacrificado todos, ¡todos! ¡Menos ellos!

Un Comentarista

DE ASTRONOMIA

Transparencia

Los esfuerzos que se realizan en algunos países adelantados para dotar de grandes instrumentos ópticos a los Observatorios astronómicos no han tenido por objeto precisamente ver a los «habitantes» de la Luna o de Marte, como se figuran muchos sino aumentar la potencia de los medios de observación física de los astros, perfeccionar el estudio del movimiento de los mismos y sondar el Universo, todo ello en íntima conexión con las demás ciencias naturales y matemáticas.

Desde este punto de vista, los Estados Unidos han sido el país que, por el temperamento de sus nacionales y la cultura y amplitud espiritual de sus grandes millonarios, ha enriquecido más que ninguno a la astronomía. Numerosos son los gigantes de la Óptica que figuran en los Observatorios americanos; pero, entre todos, descuella el famoso telescopio Hooker, de dos metros y medio de diámetro, instalado en Mount Wilson.

El rendimiento de ese grande instrumento ha superado a todas las esperanzas; y no por la nitidez de visión de la Luna y de los planetas, que poco o nada nuevo nos han revelado en este campo, sino por la fotografía de espectros de astros muy pálidos y por el descubrimiento de otros remotísimos, cuyas imágenes, para hacerse sensibles, requieren, más que limpieza, la concentración de mucha luz en el foco del espejo o del objetivo. La cantidad de luz que se concentran, por ejemplo, en el foco de un espejo de 2.50 m. de diámetro, como el del Observatorio de Mount Wilson, es más de 200 mil veces superior a la que puede pasar por una de nuestras pupilas.

En estas condiciones y con exposición fotográfica adecuada, es posible recobrar una inmensa cantidad de descubrimientos.—J. C.

SELLOS DE CAUCHO.—En la imprenta de este diario, Granada, 4, se hacen toños y sellos de sellos más baratos que en fábrica

TAL DIA COMO HOY

HACE VEINTICINCO AÑOS

La reunión de las minorías parlamentarias republicanas para tratar de la Solidaridad, empezó a las nueve y media de la noche y terminó a las dos de la madrugada.

El señor Lerroux se declaró enemigo acérrimo de la Solidaridad, atribuyendo a este movimiento la perturbación y decadencia del partido republicano.

El discurso del señor Lerroux, que fué muy tercañísimo, duró hora y media. Después habló el señor Salmerón en favor de la Solidaridad y se resolvió de acuerdo con el criterio de éste.

El señor Lerroux mostró su dispareja y anunció que dentro de la unión republicana continuaría su campaña enérgica contra la Solidaridad.

Don Melquiades Alvarez está de completo acuerdo con el señor Lerroux.

En las obras municipales bajaron 180 pesetas.

En su magnífico cermen de las Villas obsequió el Conde de Benalúa con un succulento almuerzo al gobernador civil de esta provincia señor Soler y Casajuana.

La «Gaceta» publica una real orden de Gracia y Justicia, derogando la ley discutida que declaró al Conde de Romanones acerca del matrimonio civil.

Quedan en vigor nuevamente las disposiciones contenidas en la real orden que en la anterior etapa conservadora dictó el marqués de Vadillo, y por consiguiente será necesaria la declaración de disidencia religiosa, como previo requisito para contraer matrimonio civil sin la intervención de la Iglesia.

EL SUCESO DEL MARTES

PALITROQUEO

Tal vez les sorprenda a ustedes la facilidad verdaderamente abusiva con que se reparten palos en Granada, de poco tiempo a esta parte.

Pero como todo lo que no sea una verdadera, alemán es fácil aclararlo, ayer quedó explicada y satisfactoriamente diáfano el sorprendente caso a que aludo.

El maestro albañil José Paula Ciruela, de cuarenta años, denunció en la Comisión de Vigilancia que de una habitación que tiene alquilada en la calle de Santa Ana, núm. 48, le han sustraído 36 palos.

A primera vista, este suceso pone una cuestión interesantísima sobre el tapetado.

¿Se apoderaría de ellos algún desaprensivo ratero, aprovechando la decrepitud férrea de la cerradura, así como el abandono policial en que están sueltas las calles solitarias?

¿Cuántos paillos de los dientes se habrán podido hacer con esas formidables estacas?

Pero en las actuales circunstancias la imaginación no para en estas interrogaciones, más inocentes que el juego de la «oca».

En estos tiempos, en que los cerebros se adentrán en la vorágine pasional de la política, el punto de mira ético de la tal desaparición no está en el infuerrado ladronzuelo, ni en la vejez de la cerradura, ni en ninguna de esas anticuallas que pudieran sugerirse a los excedentes de cupo del 1904.

Los treinta y seis espárragos, que por su tamaño no pueden estar en ninguna tortilla, estarán en algún mitin conservador. Eso es más seguro que un viaje en burro, y, además, razón no muy pretérita acontecimientos.—Esañam.

Función Benéfica

La gran velada teatral a beneficio de la «Casa del Estudiante» organizada por la Federación de Estudiantes Católicos para el próximo domingo, día 6 del corriente, ha despertado un enorme entusiasmo entre el público granadino hasta el punto de estar casi agotadas las localidades.

Advertimos a quienes tengan pedidas localidades se apresuren a retirarlas de la Casa del estudiante (Libreros, 12 primer), de cinco y media a ocho de la tarde.

El Presidente del C. Artístico.

A las señoras.—¿Quiere V. conservar sus cabellos de su color primitivo? Aplíquese un tinte inofensivo que posee la Casa Muñoz Hermanos (Peluquería), Plaza de la Mariana, 15.—Precios económicos.

NUESTRA SALIDA DEL LUNES

QUE NOS SEA LA MULTA LEVE

Sabe el público que el lunes hicimos nuestra segunda salida.

Sabemos que lo sabe, porque el público acogió con entusiasta beneplácito LA PUBLICIDAD del lunes, demostrándonos el hecho de que rápidamente se agotó la gran tirada.

Cuando el número salió a la venta, en nuestro reloj acababan de dar las siete. Pero el cronómetro de unos compañeros nuestros en la Prensa debía estar retrasado, a juzgar por lo que observamos ayer.

Se presentaron los colegas en el Gobierno civil, ávidos de enterarse de si nos habrían impuesto alguna multa, por haber salido minutos antes de las siete; y la respuesta que obtuvieron debió ser afirmativa, pues salieron frotándose las manos.

Si, en efecto, el gobernador civil está resuelto a imponernos una multa, sin previo contraste de relojes, pues hasta el de la catedral adelanta o atrasa lamentablemente, le rogamos que esa multa sea leve, en atención a la carestía de las subsistencias.

PARA LAS DAMAS

Una fórmula para conservar la ondulación

Para la ondulación existe una fórmula quizás un tanto vulgar, que le presta un servicio ventajoso.

Si os decimos que el agua de lechuga juega en esta fórmula un papel importante, es posible que no lleguéis a creerlo, pero algunas damas hicieron la prueba y su resultado no fué tan malo para que nosotras nos decidamos a recomendarla siempre y cuando la prudencia no sea rebasada de sus límites discretos.

Consiste en ello en una mezcla de 300 gramos de agua de lechuga, 25 de goma arábiga en polvo, y 30 gotas de tintura de rosas. Agítarla enérgicamente en un frasco y guardarla en esta disposición cuatro o cinco días.

Ya en estas condiciones puede aplicarse al cabello, antes de la ondulación y es tan segura que obtendréis un buen resultado. Igualmente puede aplicarse para mantener los cabellos fijos a manera de un simple fijador, porque generalmente estos productos están hechos a base de goma y perfume.

Mme. Rossaura

BALSAMO COLOFONICO — Cura que maduras y postemas en 24 horas: 3 pesetas frasco. — Farmacia Sueiro, Granada

LA SEÑORA
Doña Concepción López Riquelme
DE SERRANO
HA FALLECIDO EL DIA 1.º DE MARZO DE 1932, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD
R. I. P.

Su director espiritual, don Lucas Arias, párroco de San Andrés; su desconsolado esposo, don Miguel Serrano Martínez; sus hijos, doña Ascensión, don Miguel, don Enrique y doña Victoria; hijos políticos, don Angel Puya Fernández, doña Matilde Müller Pérez de Ayala; doña Rosario Moscoso Avila y don Juan Ossorio Morales; nietos, hermanos políticos; sobrinos, primos y demás parientes y la razón social «Serrano y Bezars»,

PARTICIPAN a sus amigos tan sensible pérdida y les suplican encomienden su alma a Dios, rogándole asistan al funeral que se celebrará el jueves 3, en la Iglesia Parroquial de San Andrés a las 10 y 1/2 y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Gran Vía, 45, hasta la Iglesia de Santa Ana, donde se despedirá el duelo, por cuyos favores les vivirán eternamente agradecidos.

Granada, 2 de Marzo de 1932.

Se han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA ILUSTRISIMA SEÑORA
Doña Fernanda Ossorio-Calvache de Contreras de Zayas
Que falleció piadosamente en el Señor a la una de la madrugada del día de hoy
Hablando recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad
R. I. P.

Su desconsolado esposo el Ilmo. Sr. don Francisco de Zayas y Delgado; su hija doña María Zayas Ossorio Calvache, de Laynes; su hijo político, don Francisco Laynes Fernández; sus sobrinos, don Fernando Bessieres y doña Dolores Bessieres de Sagredo, primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes y amigos,

AL PARTICIPAR a sus amigos tan irreparable pérdida, les suplican encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir a los funerales que se celebrarán mañana, 3, a las once de su mañana en la Iglesia de San Justo y Pastor y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Placeta de San Agustín, 11, hasta la Parroquia de Santa Ana, donde se despedirá el duelo, por cuyos favores les vivirán eternamente agradecidos.

Granada, 2 de Marzo de 1932.

COMISION PROVINCIAL

APROBACION DE VARIOS PROYECTOS PARA CAMINOS VECINALES

La Diputación de Granada y la Mancomunidad de Diputaciones andaluzas

Bajo la presidencia de don Virgilio Castilla y con asistencia de los señores Gómez Román, Tovar, García Vicente, Enrísio Pérez, Del Moral y el secretario señor Torres Calleja, celebró sesión ayer la Comisión gestora.

Después de leer el acta de la sesión anterior, se adoptaron los siguientes acuerdos referentes a caminos vecinales.

Aprobar un certificado de obras importante 6.000 pesetas por las efectuadas en el de Sopontújar a la carretera de Láujar a Orgiva; otro de 3.265 pesetas por el de Moclin a Limones y Tozar; otro de 5.413 pesetas por el de Villanueva de las Torres a Pedro Martínez; otro de 2.900 pesetas por el de Alfacar a Casablanca; de 2.600 pesetas por el de Quéntar a Dúdar; de 3.733 pesetas por el de Torrejón a Maracena; de 3.986 pesetas por el de Vélez Benaudalla a Guajar Faraguit; de 8.270 pesetas por el de Alcázar a la carretera de Tablate a Albuñol.

Asimismo se aprogaron los proyectos de los nuevos caminos vecinales de Piñar a su estación, Sillar, Gobernador a la carretera de Vilches a Almería, Cortes de Baza y Castriil.

Acto seguido se aprobaron numerosas facturas y presupuestos relacionados con los establecimientos de la Beneficencia.

A fin de solucionar la crisis de trabajo se acordó redactar con toda urgencia el proyecto de camino vecinal de Olivares a Bucos y a la estación de Finos Puente.

También se informa favorablemente que figuren al final del plan general de caminos vecinales aprobados los de Beldería a la carretera de Vilches a Almería y el de Benaflúa de Guadix a la cortijada de San Torcuato.

Para efectuar con toda urgencia las respectivas obras se acuerda librar diez mil pesetas para el camino vecinal de Huéneja a su estación y 15.000 pesetas para cada uno de los caminos de Fone-lás a Benaflúa de Guadix y Lugros a Craena y Purullena.

Desinase al diputado señor García Vicente para que en nombre de la Diputación asista a la recepción de un trozo del camino vecinal de Albuñán a Gerez del Marquesado, Ramal de Cogollos de Guadix.

Se aprueba el presupuesto hecho por el arquitecto importante 2.212 pesetas para obras de albañilería en la cocina del nuevo Hospicio.

Otro de 3.489 pesetas para reparaciones generales en el hospital de San Lázaro, así como otro de 1.232 pesetas para arreglo del jardín del mismo hospital.

Visto un oficio del jefe de Vías y Obras provinciales se acuerda librarles veinte mil pesetas para el estudio de 14 nuevos caminos vecinales.

De conformidad con el informe de Intervención se acuerda requerir a los Ayuntamientos deudores a la Diputación para que satisfagan sus atrasos.

Se aprueban las nóminas de estancias causadas en el Tribunal de menores durante los meses de diciembre y enero últimos.

Vista una comunicación del Juzgado de Instrucción del Sagrario, en el que ofrece el sumario instruido con motivo del incendio del palacio provincial, hecho ocurrido durante la pasada huelga, se acuerda no mostrarse parte ni renunciar a la indemnización que en su día pudiera corresponderle.

En vista de haber resultado desierta también la segunda subasta para la adquisición de artículos para los establecimientos benéficos, se acuerda adquirir aquéllos por administración.

Se nombra a los señores Castilla y Gómez Román para que intervengan en todas las operaciones referentes a la liquidación y entrega del Instituto de Higiene, que como es sabido ha pasado a depender de una mancomunidad de Ayuntamientos.

Por esta razón se destina a prestar sus servicios en la secretaría de la Diputación al empleado don Fernando Díaz García, que venía prestando sus servicios en el referido Instituto de Higiene.

La Comisión aprueba la siguiente carta referente a la mancomunidad de Diputaciones andaluzas.

«Sr. Presidente de la Diputación provincial de Sevilla. Distinguido señor y compañero: Ha sido en mi poder su grata carta fecha 22, así como la comunicación fecha 16

del presente mes, a la que acompañaba copia del anteproyecto de Estatuto para unión de las Diputaciones andaluzas.

Esta Comisión gestora tiene señalados los días 1 y 15 de cada mes para celebrar sus sesiones, circunstancia que ha impedido dar cuenta, como era mi deseo, de su comunicación del 16 y haber acordado sobre sus particulares, pues como le alcanzará a su alta discreción, la importancia y trascendencia del asunto, me veda toda iniciativa personal que pudiera ser contraria a la opinión de los compañeros y al ambiente de la ciudad.

A fines de septiembre último, los representantes en Cortes por esta provincia se dirigieron a esta Diputación solicitando manifestase su criterio sobre el tema palpitante de la autonomía regional y la Comisión gestora, en primero de octubre siguiente, acordó designar una ponencia para la confección del dictamen, fijando dos bases obligadas: una que la autonomía, caso de pedirse, había de ser solo administrativa; y otra, que la mancomunidad o región que hubiera de formarse, lo sería de Andalucía oriental, con su capitalidad en Granada.

La región granadina, a mi manera de ver, tiene fuertemente incorporada a su sentir la tradición histórica de su antiguo reino, sin que ello quiera decir hostilidad o tibieza en posibles uniones de intereses benéficos a una inteligencia y gestión común.

Le suplico me comunique los acuerdos recaídos en esa asamblea para dar cuenta a esta Comisión gestora, la que ampliamente informada, deberá resolver lo que crea más acertado.

Las circunstancias consignadas, que me impiden poder llevar a esa Diputación un criterio autorizado, me privan del honor de ser huésped de ustedes el próximo día 26, siéndoles deudor de un profundo agradecimiento por sus amables atenciones.

De usted atento amigo y compañero D. S. M. Virgilio Castilla.»

Con objeto de que el antiguo servicio de bagajes sea modernizado y se lleve a efecto con la mayor normalidad, se acuerda que redacte un proyecto la ponencia de Beneficencia.

Acto seguido se dió cuenta del expediente de incompatibilidades de los funcionarios provinciales que simulta-nearían más de un destino público y a los que se dió ocho días para que manifestasen si tenían más de un destino.

En el informe del Negociado se hace constar que los retirados por Guerra no son incompatibles, porque precisamente la circunstancia de ser licenciados del Ejército les daba derechos con arre-

glo a la antigua legislación a ser empleados en determinados destinos.

Tampoco se consideran incompatibles las pensionistas, aunque cobren más de una pensión, siempre que la suma de aquéllas no pasen de 5.000 pesetas.

Por último en el referido informe se propone declarar la incompatibilidad de los médicos de la Beneficencia provincial señores Garrido, Mora Guarnido, Blasco Reta, Puertas Gaona y Pulgar, por cobrar otros sueldos como catedráticos y auxiliares de la Facultad de Medicina y a cuyos facultativos se les concederá un plazo de ocho días para que puedan renunciar a uno u otro destino, dándoles por cesantes en el servicio de la Diputación si en dicho plazo no acreditan aquel extremo.

El señor Gómez Román se opone a que se declaren dichas incompatibilidades.

El señor Castilla se muestra partidario de la incompatibilidad.

Insiste el señor Gómez Román y formula un voto particular.

Puesto el asunto a votación se acuerda la incompatibilidad con el voto en contra del señor Gómez Román.

Como el Gobierno ha comenzado el reparto de créditos extraordinarios para caminos vecinales y es urgentísimo que la Diputación provincial solicite nuevas subvenciones para los caminos, se acuerda excitar el celo de la sección de Vías y Obras provinciales para que en el plazo de ocho días se terminen todos los proyectos de caminos vecinales pendientes.

Se da cuenta de 16 reclamaciones de cédulas personales de Granada y pueblos, acordándose de conformidad con el informe del Negociado.

Se nombra sirvienta del hospital de San Juan de Dios a Asunción Masegosa.

Se acuerda abrir concurso para enajenar el automóvil de Vías y Obras que ha sido tasado en 900 pesetas.

Con objeto de contribuir al fomento del deporte se conceden 500 pesetas para la semana deportiva que ha de celebrarse en Sierra Nevada al Club Penibético y a la Sociedad Sierra Nevada. de por mitad dicha suma, y autorizar al presidente para que adquiera un objeto que sirva de premio a los concursos que se verificarán en dicha semana y a los que asistirán representaciones de las Sociedades alpinas de Madrid y otras capitales españolas.

Por último se acuerda cubrir interinamente la plaza mientras dura la suspensión de empleo y sueldo que se le impuso al médico de guardia del hospital de San Juan de Dios señor Martín Valdivia.

Doctores TABOADA MEDICINA GENERAL Especialistas en partos y enfermedades de la mujer y niños. Con certificados oficiales de la Universidad y Hospitales de Londres. Zenet, 62 - Teléfono 2139 CONSULTA A DOMICILIO

Chocolate ALHAMBRA

SON RIQUISIMOS Y MUY SOLICITADOS POR EL PUBLICO. PEDID LAS CLASES IMPERIAL, SELECTO Y ESPECIALISIMO. PESCADERIA, 9 y 11 MANUEL GUZMAN PASADAS TELEFONO 1000

CEMENTO LANDFORT SAN JOSE TUBOS DE CEMENTO BANERAS MOSAICOS LAVABOS TORRES Y LOPEZ Hnos. AZULEJOS BIDEYS INODOROS Almacenes, Exposición y Oficinas, en la Gran Vía, núm. 19. Fábrica, en la Avenida de la República.

DEL GOBIERNO CIVIL

Al recibir ayer a los periodistas el gobernador civil, les dijo con respecto al expediente que había mandado instruir para exigir responsabilidades a los funcionarios de Seguridad que no cumplieron sus órdenes el domingo, ocasionando con ello los lamentables incidentes que se desarrollaron en el mitin de la Plaza de toros, manifestó que sigue haciendo diligencias y que una vez que tome una resolución la hará pública por medio de la Prensa.

Después mostró a los informadores un telegrama del subsecretario del ministerio en el que se ocupaba de las denuncias que habían presentado varios vecinos de Purullena y otros pueblos de la provincia contra el abuso de envíasese alojados y acudir los obreros al trabajo por el procedimiento del tope y sin autorización de los dueños, y por tanto el ministro recordaba las disposiciones vigentes sobre la materia, que prohíben terminantemente tales hechos, ordenando al gobernador civil que a todo trance, valiéndose de las fuerzas a sus órdenes, se prohiban tales hechos, que serán castigados duramente.

Por último expuso el señor Aguilar Rodríguez que el alcalde de Melilla le había telegrafado diciéndole que con frecuencia acuden a dicha población obreros granadinos en busca de trabajo y que no existiendo en dicho punto ni el indispensable para los naturales de la población, lo avisaba para conocimiento de los que se aventuran a ir a la plaza africana en demanda de trabajo.

Gestiones para las próximas visitas del Presidente de la República y el Jefe de Marruecos

(Compuesto para el número de ayer) La venida del Alto Comisario de Marruecos a Granada ha puesto de relieve la actividad y el éxito con que se gestiona por el Ayuntamiento que el Presidente de la República nos favorezca con su visita durante las próximas fiestas del Corpus recibiendo en nuestra ciudad al Jefe del Protectorado de España hechos que puede constituir un acontecimiento de verdadera trascendencia para los intereses granadinos.

El Alto Comisario de Marruecos don Luciano López Ferrer llegó en la noche del domingo acompañado del jefe de su gabinete militar el teniente coronel don Luis Ramírez, hospedándose en el hotel Alameda.

El sábado había llegado desde Tetuán atendiendo al llamamiento que el señor López Ferrer le dirigió desde Madrid el jefe del Negociado de Información y Prensa de la Alta Comisaría don Enrique Arques, ilustrado periodista que presta en Marruecos importantes servicios de publicidad que influye poderosamente en la opinión marroquí.

El alcalde, don Francisco Menoyo visitó al Alto Comisario momentos después de su llegada y a las 10 de la noche hubo de verificarse bajo la presidencia del señor López Ferrer, una junta a la que asistieron el alcalde, presidente de la Diputación, los señores Arques, Ramírez, Gallego Burin, García Gómez y Seco de Lucena, en la que se habló detenidamente del proyecto a que hacemos referencia y que desde luego ha sido aceptado en principio por el Gobierno que está dispuesto a prestarle su apoyo y que confía al Ayuntamiento de Granada y a la alta comisaría de Marruecos su más perfecta ejecución.

El señor López Ferrer expuso indicaciones muy acertadas sobre los diversos puntos de vista que la realización del pensamiento tiene y sus criterios fueron oídos con gusto y aceptados por unanimidad tomando el alcalde nota de los mismos con el objeto de someterlos al estudio y aprobación de una comisión especial que al efecto ha de constituirse inmediatamente bajo su presidencia.

En la mañana de ayer, el Alto Comisario, acompañado de una señora de su familia, del teniente coronel jefe de su Gabinete Militar y los señores Arques, y Seco de Lucena, visitó los palacios de la Alhambra y, especialmente las obras

que se realizan en el de Carlos V, la Alcazaba, el Generalife y la Silla del Moro. En el hotel Washington Irwin fué con- seguido por el alcalde con un espléndido almuerzo al que concurrieron el gobernador civil, el presidente de la Diputación, los diputados a Cortes don Juan Santacruz, don José Pareja, don José Ponce y don Alejandro Otero, los señores don José Rodríguez Acosta, Campos Arzaveca, Cónsul de España en Alcazarquivir, don Antonio Gallego Burin, don Emilio García Gómez, don Luis Seco de Lucena, don Luis Ramírez y don Enrique Arques.

Al terminar el banquete, el señor López Ferrer brindó por la prosperidad de Granada y por el éxito feliz de sus aspiraciones, correspondiéndole el señor alcalde con frases de respeto y simpatía.

Después del almuerzo, a las tres y media de la tarde, el señor López Ferrer salió en su auto para Málaga donde pasaría la noche y desde donde habrá salido hoy para Algeciras en cuyo puerto tomará el vapor que diariamente sale para Ceuta, dirigiéndose desde allí a Tetuán donde reside oficialmente la Alta Comisaría.

El señor Arques, que por encargo del Comisario, se quedó en Granada para estudiar algunas cuestiones referentes a la venida del Jefe de Marruecos, con el alcalde y el señor Gallego Burin, la Casa de los Tíros donde según parece será posible disponer para el Jefe de ministros y servidumbre, un cómodo alojamiento que responda a las costumbres y necesidades de quienes han de habitarlo.

Las fuerzas militares que acompañarán al Jefe en su visita a Granada es casi seguro que se instalen en el cuartel de Bibataubán y la sección de Alabarderos de la Guardia Jalfiana en la misma Casa de los Tíros.

Aunque aun no se ha determinado definitivamente ni se puede precisar las solemnidades y actos oficiales que han de celebrarse con motivo de la venida del Presidente de la República a Granada, actos que se procurará revesir de la mayor majestuosidad y grandeza, puede anticiparse que uno de ellos será la inauguración del Centro de Estudios Árabes que ha de establecerse en el antiguo palacio moruno, titulado Casa del Chaparral, para cuyo acto vendrá a Granada el diputado a Cortes por esta circunscripción y ministro de Instrucción pública, don Fernando de los Ríos que desde luego ha acogido con gran interés y verdadero entusiasmo el proyecto de Granada al que presta en el Gobierno la más eficaz cooperación.

Estamos, pues, de enhorabuena; por que ya parece asegurada la organización de un proyecto que enaltecerá el nombre de nuestra famosa ciudad y favorecerá de una manera efectiva sus intereses materiales.

LA PUBLICIDAD - Diario de la mañana - Fundado en 1881 - Es el único rotativo de Granada y el más circunscrito en la provincia

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES - Dentaduras en oro y porcelana. Acera del Casino, 9.- Honorarios módicos, según tarifa que se facilita gratuitamente. - Por convenio con los créditos de «La Paz», el importe de los honorarios se puede abonar en diez mensualidades.

CABALLERO

PREFERIA COMPRAR SU TRAJE EN LOS ALMACENES DE PANERIA

La Isla de Cuba

IMPOSIBLE COMETIR EN ESTE ARTICULO CON ESTOS GRANDES ALMACENES

5 MILERAS, 4 Y 6 - TELEF. 2178 GRANADA - PRECIOS FIJOS

SEMILLAS DE REMOLACHA AZUCARERA MARCA «IDEAL» CON GARANTIAS DE LAS NORMAS ALEMANAS DE MAGDENEURG LA SEMILLA DE MAS TONELADAS Y MAS GRADOS. LA MAS CONVENIENTE, PARA LABRADORES Y FERRIANTES POR SUS MAGNIFICOS RESULTADOS EXISTENCIAS DISPONIBLES DIRIGIR LOS PEDIDOS AL AGENTE GENERAL PARA ESPAÑA: EUGENIO VALLEJO NIGUEZ Reyes Católicos núm. 32, piso tercero, Granada. Venta al detall, LA RIOJA, Gran Vía, 6.

Manteguera Leonesa PRIMERA MARCA NACIONAL LAS MANTEQUILLAS «LORENZANA» LAS TIENEN TODOS LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS DE GRANADA - COMPITEN VENTAJOSAMENTE CON LAS MEJORES MARCAS EXTRANJERAS.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Juan Gil Soto

Que falleció cristianamente en el Señor, el día 1.º de Marzo, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, a los 62 años de edad,

R. I. P.

Su Director espiritual, don José Arenas López; su desconsolada esposa, doña Francisca Alguacil Rodríguez; sus hijos, doña Rosario, doña Francisca, doña Carmen, doña Matilde y don Juan; hijos políticos, don Pedro Robles Jiménez, don José Arboleda García y don José López Fernández; hermanos, doña Carmen, don Antonio, doña Ana, don José y doña Francisca; primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy día 2, a las ocho de su mañana, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

Santafé 2 de Marzo de 1932.

“LA REALIDAD RUSA”

Crítica de la situación actual de la República de los Soviets

Rusia está dominada hoy por una dictadura tan férrea, por una tiranía tan repressiva, que mientras continúa toda evolución será imposible. Ni en los más oscuros días de la Edad Media sufrió pueblo alguno una opresión tan fiera y tan terrible como la que ha de soportar el pueblo ruso, bajo el régimen de Stalin. El mundo conoce poco y se da cuenta aún de lo que está sucediendo en ese infortunado país. Nunca el régimen de hambre y miseria ha sido tan severo, nunca los sufrimientos de un pueblo han sido más agudos y nunca su descontento fué reprimido más salvajemente.

Y esta es la Rusia cuyos productos manufacturados a precios inverosímilmente bajos invaden los mercados europeos y confrean a los trabajadores de otros países, en detrimento de sus propias industrias nacionales. Memos de admitir que todo gobierno democrático está dentro de su derecho haciendo todo lo posible por aliviar la pobreza de su propio pueblo, concediendo créditos a los soviets para obtener de ellos artículos de primera necesidad a bajo precio para sus clases trabajadoras. Pero lo que olvidan los Gobiernos es que los destinos económicos de Rusia están estrechamente ligados a los del resto del mundo y que la explotación de los males, del hambre y de los sufrimientos del pueblo ruso, por intermedio de la dictadura bolchevique, no puede ser beneficiosa y que al fin será perjudicial incluso para los últimos explotadores. Rusia y Europa saldrán al mismo tiempo sus dificultades económicas o se hundirán juntas. El destino de la una no puede ser distinto del de la otra.

Hoy se habla mucho de la fraternidad entre las naciones, pero esto es aún un ideal para un futuro remoto. La indiferencia de la democracia trabajadora europea ante la insostenible política terrorística que prevalece en Rusia, ha demostrado que la solidaridad internacional del trabajo, es solo una frase vacía en los labios de los «leaders» obreros europeos. Pero la solidaridad humana existe y se manifiesta en la esfera económica, donde la solidaridad del trabajo no es un sueño abstracto de los idealistas, que puede ser depreciado por los políticos, sino que la expresión de un importante axioma económico, a saber: que el bienestar de cada país, especialmente de los países comerciales directamente proporcional al incremento del de los demás países y en particular de los países agrícolas.

La primera causa de la crisis económica mundial está en el hecho de que el incremento del poder de compra de los pueblos disminuye en todas partes, mientras que aumenta la producción por los perfeccionamientos técnicos.

Para resolver esta crisis es necesario incrementar la capacidad de consumo del mundo, incluyendo la de los cien millones de rusos.

Para remediar la crisis de distribución sería necesario un plan económico definido. Pero tal y como está proyectado el plan quinquenal de Stalin, no es el que se necesita, porque aun cuando se están fundando nuevas factorías y ejecutando muchas obras, no se ha creado ningún sistema de la economía. Al contrario, se han destruido los fundamentos económicos nacionales. Mientras que los países capitalistas han re-

lucido brillantemente el problema de la producción y solo pagan las consecuencias de su ineptitud para conseguir la distribución del exceso de producción, los bolcheviques han demostrado que no saben organizar la producción y han llevado a Rusia a un estado de miseria. El plan de construcción socialista se transformado en una pobreza universal.

Es una falta de sentido la existencia de gigantescas construcciones industriales en un país donde la población ha sido reducida artificialmente a un estado espantoso de hambre y miseria.

Ninguna industria viril puede crearse en una nación en la que la acumulación normal del capital, por el proceso del ahorro individual, es castigada una vez con la muerte y en otras con el destierro.

Sin embargo, el fin está próximo. No quiero decir con esto que se aproxime el fin del régimen comunista, sino el del «stalinismo», como sistema de una nueva esclavitud económica. Se cuentan muchos éxitos del plan quinquenal, por personas que van a Rusia y lo visitan todo en dos o tres semanas y que desconocen el idioma ruso, escuchan todas las «verdades» de Stalin, de labios de los agentes de la «Ogpu», o de las páginas de las publicaciones bolcheviques editadas con intención de embaucar a las personalidades que visitan Rusia.

Hablo como ruso que está bien informado, y por fuentes autorizadas, de las condiciones de su país, que ha escuchado a personas que han soportado sobre sus hombros la pesada carga del plan quinquenal. Conozco la realidad de Rusia, donde la libertad de pensamiento y de palabra es desconocida, donde no puede exponer sus ideas si éstas no apoyan al Gobierno, donde la muerte acecha en todas partes para hacer callar al imprudente que hizo público su descontento, donde la investigación y el estudio está limitado a los que cumplen los deseos del dictador.

En obsequio a la imparcialidad expresaré el testimonio de un distinguido, sociólogo y economista que recientemente escribió las impresiones recogidas durante su estancia en Rusia.

Admite ciertos éxitos del plan quinquenal en materia de construcción técnica, pero inmediatamente señala que las tres ramas fundamentales de la industria —minería, siderurgia y transportes— se encuentran en situación desesperada. A esto es necesario agregar la crisis financiera que cada vez es más aguda y la lucha por el pan entre el Gobierno y la población.

Ni los propios comunistas, nombrados por el Gobierno administradores de las granjas colectivas, pueden atender a las demandas cada vez más insaciables de grano, por parte de las autoridades.

El pan es la vida del pueblo y todos los campesinos estimulan su ingenio a fin de ocultar las existencias de grano a los agentes gubernamentales.

Esto es considerado, por el Gobierno, criminal y revolucionario, y los culpables de este delito son castigados severamente. Pero los campesinos, en su desesperación, se toman, cada día con mayor intensidad, la justicia por su mano y el asesinato de los agentes de Stalin, el incendio de los almacenes del Estado, e incluso las insurrecciones organizadas por cada vez más frecuentes. Pero contra los aeroplanos y los gases venenosos

de la dictadura, la oposición poco puede lograr. Bajo estas condiciones: puede sorprender, que a pesar de la importación de tractores y la formación de agrupaciones colectivas, tan careadas por Europa, la agricultura rusa esté degenerando rápidamente?

Sin embargo, no es de los campesinos de donde Stalin teme una revolución triunfante. El peligro radica en las ciudades, donde la población puede organizar mejor la resistencia.

Para evitar conflictos con estas masas urbanas, cuyo descontento es muy probable que se incremente en la misma proporción que la escasez de alimentos, Stalin ha constituido un «Comité de Reserva» especial, cuya misión es, en caso de desorden en cualquier ciudad, distribuir pan y otros alimentos entre los descontentos y con ello conseguir un respiro temporal que se aprovecha para atraer a los «leaders» del movimiento. Esta tiranía no tiene paralelo en la historia de Europa.

No es lógico suponer que la dictadura está siendo forzada por el temor de una resistencia al régimen a disminuir el programa de construcción industrial del Plan Quinquenal, y a remediar el hambre del pueblo. Al contrario, nunca ha sido la tiranía tan opresora, especialmente contra los campesinos que es de donde menos teme Stalin. Para un campesino—que es un labrador a quien Stalin ha desposeído de su propio lote de tierra, obligándole a trabajar en las explotaciones colectivas— siete horas de centeno en granero a día se considera como un salario excesivo.

Los comunistas que, administrando estas explotaciones, pagaron buenos salarios, fueron condenados como partidarios de la contrarrevolución. Pero ese salario, casi es magnífico si se compara con el de la mujer campesina, que recibe diez a veinte horas de pan al mes!

Finalmente, Stalin solo puede continuar su plan con la ayuda del capital extranjero. Sin esa ayuda la dictadura fracasaría. Es una política equivocada el apoyar a un régimen que priva a cien millones de seres humanos del derecho a prosperar y que destruye por compulso su poder de compra. Los que prestan esta ayuda pueden compararse con los lunáticos que colaboraron con Nerón en el incendio de Roma.

La restauración de la libertad económica es el único modo de incrementar la capacidad adquisitiva del pueblo. Europa y Rusia ganarían con ello.

Hoy el grito de los rusos, tiempos de las zares, es por una tierra de libertad. Los obreros sueñan con el voto secreto y libre. En los corazones de los rusos todavía sobreviven aquellos ideales políticos por los cuales, como otras naciones más afortunadas, han luchado tanto tiempo.

Alexander Kerensky (Primer presidente de la República rusa)

Sobre Gambia la Grande

Por la Comisión ejecutiva de la Federación provincial de la Unión General de Trabajadores, el presidente y el secretario, señores Rosillo y Jiménez, nos han dirigido un escrito sobre «La situación en Gambia la Grande, en que se refiere a la entrevista de los representantes de la sociedad obrera «La Libertad», al objeto de remediar en lo posible la anustiosa situación de la clase obrera.

Dice que el trabajo abunda en Gambia, pero que se les niega a los afiliados a dicha sociedad, dándosele a los del Sindicato Agrícola, para explotarlos; que se vulneran las bases de trabajo, sitiándose por hambre a los obreros, lo cual agrava la situación.

No se cumple lo relativo a la Bolsa de trabajo, no se hace caso del gobernador y la desesperación de la clase obrera llega a su límite.

Galadí no fué detenido

En aclaración a la noticia que publicamos ayer bajo el título «Escándalo y alarma en un café», debemos consignar que el detenido por la Policía, y conducido a la Comisaría por haber sacado un revólver, es un desbravador de caballos, y no el torero granadino Galadí, que se encontraba en el establecimiento, pero no intervino en la riña.

Información del Ayuntamiento

Sesión extraordinaria.—Mañana jueves, a las 19 y 30 minutos, celebrará sesión extraordinaria el Ayuntamiento, con objeto de deliberar y aprobar, en su caso, el presupuesto ordinario para el actual ejercicio.

URALITA para fechar. Chapas para ecaderos de tabaco. Tuberías para conducciones con presión. Tuberías ligeras para conducciones sin presión. San Antón, 39 (Puente de Castañeda)

PROBLEMA UNIVERSAL

Combatamos la repercusión

La actividad es un reflejo de la situación, no ya de España, sino de todo el mundo.

La situación mundial económica en los últimos años apenas ha variado pues por un fenómeno general, que ya se está haciendo viejo, los problemas se acentúan, las agitaciones sociales amenazan la paz en este orden, la crisis de trabajo con paro de obreros, que aumenta la menudamente por causas complejas, y de casi todas las naciones que se extienden y preocupan a los dirigentes de la cosa pública y a las clases conservadoras, siendo una de ellas el hecho que mientras la producción por los progresos de las Ciencias aplicadas a las industrias se ha perfeccionado, creciendo en extractos dinámicos proporciones, el consumo no adquirió ni adquiere hasta la fecha la necesaria proporción aumentativa, esforzándose por mantenerse en sus reducidos, renuneratorios tal vez en tiempos antiguos, pero insuficientes en el presente. De ahí parte el desequilibrio que provoca por imposiciones de la realidad la crisis obrera.

En conjunto y en concreto la situación económica mundial presenta semejanzas con un vasto campo víctima de la sequía, que abrese en la tierra profundas grietas, las cuales, al dejarnos llevar del permisismo, crearemos que la decadencia de Occidente señalada en tonos apocalípticos por Speugler y otros autores parece ser una realidad que se acerca con más o menos lentitud, aun cuando

se observan interminentes llamaradas de adelantos científicos maravillosos y hechos aislados de ejemplares virtudes en las sombras que nos envuelven. Lo cierto es que los cimientos de la civilización se commueven, las virtudes cívicas, el ansia de saber, las economías nacionales, todo se debilita, oscilando y alejándose de la vertical.

Desde hace 15 años las dificultades mundiales influyen en la de España. A nuestro entender, afortunadamente, todavía no alarmantes del todo, ni con gravedad tan profunda que nos deba abatir en las sombras de los más negros pesimismo. La intensidad de nuestra situación se hace más soportable, porque soñamos que no nos alcanzan las deudas de la guerra, la situación de nuestro suelo es envidiable y hemos tenido y seguramente seguiremos teniendo mejoramientos eficazmente auxiliares en materia de transportes por las dobles vías, aumento y reparación de las carreteras, impulsión creciente de medio mecánicos de tracción, aumento de la flota marítima, y cordialidad de relaciones con el extranjero.

Dentro de los límites de España, la crisis se nota todavía menos en Granada, siendo de esperar que de momento, y durante el largo recorrido que nos resta del actual año la situación si no con tendencias a franca mejoría, por la que debemos luchar todos, se mantenga con un equilibrio lo más firme posible, en espera de mejores tiempos para el porvenir.

GRANADA A LA DIA

Herido con una navaja.—En Asquero se sostuvieron reyerta Pedro Guerrero Jiménez, de 17 años, y Antonio González.

Este agredió con una navaja al primero, causándole heridas en la cabeza, de las que fué asistido en el hospital.

Lesionado por una caballería.—Antonio Jiménez Martín, de 66 años, vecino de Motril, recibió asistencia en el hospital de San Juan de Dios de la fractura de dos costillas, que sufrió al ser cecado por una caballería en una posada del pueblo de Vélez Benaudalla.

Una riña.—En una taberna de la calle Ancha de Capuchinos sostuvo el domingo día Manuel Fernández Ginés, de 43 años y otros individuo conocido por Chispa. Este agredió al primero, causándole una herida contusa en la cabeza, donde asistió en la Casa de Socorro.

Encuentro de explosivos.—La Guardia civil de Motril ha participado al gobernador que continuando las diligencias que venía efectuando desde el 26 de enero al objeto de rescatar la dinamita y otros explosivos que fueron robados del polvorín de la Unión Española de Explosivos, había logrado encontrar parte de aquéllas en un solar existente en el sitio conocido por Carralón de Villalba, propiedad de don Carlos Castillo y Turdes.

Los explosivos hallados eran catorce cartuchos de dinamita, varios paquetes de pólvora y otro de cinco kilos conteniendo trozos de hierro, clavos y balines propios para la fabricación de bombas.

Dichos artefactos estaban envueltos en un ejemplar de «La Tierra», otro del «Luchador» y otro del «Defensor de Granada». La benemérita ha entregado dichas material al Juzgado de Instrucción y sigue las averiguaciones para descubrir a los autores del hecho.

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE GRANADA

En la segunda quincena del corriente mes tendrá lugar en esta benéfica institución la subasta de los licores de albar y ropas venidos y no renovados.

LAS POSTEMAS.—Se curan con el Bálsamo Colofónico, que se vende en la Farmacia Suelro, Gran Vía, número 13

SEMILLA DE REMOLACHA AZUCARERA MARCA BUSZCZYNSKI

LA MAS CONVENIENTE,

POR SU MAYOR RENDI-

MIENTO EN PESO Y EN

GRADOS



EXISTENCIAS DISPONIBLES EN LOS DEPOSITOS DE GRANADA Y PRINCIPALES CENTROS DE CONSUMO

Exigir esta marca en sacos y precintos
Semillas Forrajeras Seleccionadas
DEPOSITARIO EXCLUSIVO DE LA ANDALUCIA:
Francisco Sánchez Alvarez
Carrera del Geni, 45.—Granada. Apartado de Correos, 95.—Teléfono, 3124

Unión General de Trabajadores

SOCIEDAD DE CAMAREROS, DEPEN-

DIENTES Y SIMILARES

A LA OPINION PUBLICA

En contestación a la conversación mantenida por el señor gobernador con los patronos cafeteros para ver la forma de hacer desistir a éstos del aumento de los precios y que fué publicada en toda la Prensa local el día 28 del mes próximo pasado, esta directiva, valiendo por el prestigio de sus asociados, tiene el deber de desmentir públicamente lo dicho por los patronos, por no ajustarse a la realidad y si querer a nuestra costa justificar ante la opinión lo que no puede justificarse.

Primero. A esta Sociedad no le incumba la susodicha subida, pues los patronos pueden establecer los precios que estimen convenientes, pues el público pagano se encargará de demostrar a esos señores que no están dispuestos a pagar el anzuelo.

Segundo. No es cierto que dichos patronos hayan tenido que aumentar el personal en ningún establecimiento, pues en los cafés de primera siempre hubo corretornos para suplir a los camareros en su descanso semanal.

Tercero. En los bares se ha implantado el descanso semanal, pero el sustituto cobra el sueldo del que descansa, siendo, por lo tanto, uno de nuestros asociados el sacrificado y no el patrono como dijeron al señor gobernador y que publicó la Prensa, y

Cuarto. Que esta Sociedad presenta oportunamente y por medio del Jurado mixto de nuestra industria la reforma del contrato de trabajo vigente.

Granada 1 de marzo de 1932.

La Directiva.

Almacenes SAN JUAN

TEMPORADA DE INVIERNO DE 1932

ULTIMAS NOVEDADES EN

TERCIOPELOS Y PANAS LISAS

Y ESTAMPADAS. ASTRAKANES,

Y GAMUZAS Y PELETERIA

LA MEJOR CASA EN PAÑERIA.

PRECIO FIJO VENTAS AL POR MAYOR

Y DETALL.—BIBARRAMBLA, LIBRE-

Información general de España y el Extranjero

TELEGRAFO.-TELEFONO.-CORREO

INFORMACION DE MADRID

LAS CORTES Constituyentes

Sesión del día 27 de Febrero de 1932

A las cuatro de la tarde abre la sesión el señor Besteiro. Se entra en el orden del día.

Aprobación de proyectos.

Se aprueban varios proyectos de ley, entre ellos los siguientes:
Elevación de tipos impositivos y algunas tarifas de contribución.
Declaración sobre rentas rústicas.
Retiro de tenientes y alféreces de la reserva de la Guardia civil y Carabineros.
Ratificación del convenio de seguridad de la vida humana en el mar.
Elevando a Embajada la Legación de España en México.

El dictamen de Guerra sobre oficiales generales y Prensa militar.

Se debate el dictamen de Guerra sobre la situación de los oficiales generales y Prensa militar.

El señor Fernández Poza solicita que no se apruebe el dictamen, porque cree suficiente la ley de defensa para todos los ciudadanos e innecesario establecer un régimen especial de excepción para los elementos militares.

Dice que en todos los países hay periódicos militares.

El señor Freire se expresa en análogo sentido.

Se da cuenta de la constitución de una comisión con representantes de todas las minorías para entender de la duplicidad de cargos y sueldos de los diputados.

El señor Besteiro anuncia que se ha presentado una proposición incidental de las derechas solicitando de la Cámara que los proyectos de Guerra sean declarados anticonstitucionales, antirreglamentarios y antijurídicos.

La firma el señor Fanjul y otros diputados de la minoría agraria.

Se desecha en votación ordinaria.

El señor Ortiz de Solórzano consume un turno en contra de los últimos proyectos militares del señor Azaña.

Dice que el proyecto del ministro de la Guerra es antijurídico.

El señor Royo Villanova se pronuncia contra el dictamen, quejándose de que no se repartan a tiempo y con profusión los dictámenes y enmiendas.

Dice que no puede irse contra los haberes pasivos de los militares ni de los funcionarios.

Respecto a la Prensa, manifiesta que ningún Gobierno monárquico ha llegado a tanto como la República. (Rumores e interrupciones.)

Considera estas medidas perjudiciales para la República.

Dice que el Gobierno bajo su respon-

sabilidad pudo corregir muchos desmanes.

Dedica un recuerdo a don Antonio Maura, diciendo que fue más liberal que el Gobierno de la República. (Rumores y protestas.)

Si subsiste la ley, se tendrá que con-

tinuar a la Constitución, que está mixtificada.

El señor Fanjul dice que la ley que propone es una ofensa para los oficiales generales que acataron la República.

El señor Pérez Madrugal defiende el proyecto, manifestando que no es presumible que los subordinados discutan y ultrajen a los superiores.

Se tiende a que desaparezcan las oligarquías y pandillas que desprestigian al Ejército y perturban a la República.

El señor Ossorio y Gallardo entiende que el proyecto no es justo por establecer la posibilidad de despojar a una milicia de sus derechos pasivos.

El señor Unamuno manifiesta que hay que evitar el que se pueda decapitar a uno temporalmente.

El señor Maura califica el artículo primero del proyecto de monstruoso.

Dice que todas las medidas lícitas son buenas, pero éste ya no es un Poder bueno, sino arbitrario.

El señor Martínez Barrios expone que los radicales no consideran necesaria esta ley.

Como el ministro ha dicho que esa ley forma parte de la política militar del Gobierno, lo dejamos a la responsabilidad de él y de los grupos parlamentarios.

Termina diciendo que el partido radical se abstendrá de votar el proyecto.

El señor Azaña comienza diciendo que va a ver si desvanece la alarma que se ha creado en torno a esta ley, que no considera tan importante, y que nada tienen que ver con la ley de defensa, ni siquiera es de excepción.

Representa el concepto político de lo que debe ser el militar.

El artículo tercero no va contra la Prensa.

El Ejército del siglo XIX está mezclada en contiendas políticas y se usaba su nombre en la mayoría de las veces por partidos, buscando en su fuerza el brazo que podía llevarles al Poder.

El primer acto puramente militar se dio en septiembre de 1923.

La llamada Prensa militar es un índice de la decadencia política española de la que se servían los caciques civiles y militares para amenazas e intrigas.

Cuanod se habla—exclama—de libertad de Prensa, yo digo: Lo primero que hay que hacer es no sobornarla y pagarla, no con sueldos mezquinos.

Se da el caso de que cuando se acaban las subvenciones en el Ministerio de la Guerra estalló una protesta.

En nada se ataca a la libertad de la Prensa civil.

Se escatima la del militar, a quien la ley prohíbe la actuación política.

Lo que se prohíbe al individuo no se puede permitir a la colectividad.

Pregunta si puede tolerarse que la «Correspondencia Militar» use el nombre del Ejército en una campaña revisionista.

Ostentando el apellido militar se han hecho campañas de interés.

Ha de irse a una elección especial.

De antiguo se ha tenido el concepto de que la carrera militar termina en coronel. De ahí en adelante ha de tener no sólo condiciones de mando militar, sino también artes de gobernante.

Nuestra política militar en ese orden consiste en eso.

Entiende además que en la cuestión militar siempre hay que estar incluso sobre la soberanía de las Cortes.

Anuncia otro proyecto mediante el cual se separe a los descalificados por el Alto Consejo Superior de Guerra.

No se dará el caso de que se pase a la reserva a un general sin someterlo a la deliberación del Consejo.

Sigue diciendo el señor Azaña que hubiera sido más cómodo para él no ocuparse de estas cosas, pero su deber es estar atento a los problemas.

El proyecto no es ninguna novedad. Aquí no se ha llegado a la perfección de otros Ejércitos extranjeros, a lo cual dice que aspira a llegar.

En el Extranjero, cuando un general de acieria en unas maniobras, al volver a su casa se encuentra con un sobre azul que contiene el pase a la reserva, sin más explicaciones. Eso sucede en todos los países en que los Ejércitos sirven para algo más que para escolta en una procesión.

Si queremos un Ejército eficaz para la guerra, hay que hacerlo.

Dice que no se forzó a nadie para acogerse al retiro.

Los que se fueron no sé si son republicanos o monárquicos.

Hay unos cuantos, ciento o doscientos, que hacen valer su calidad de militares y actúan en contra de la República.

Esta no puede mantener a sus enemigos.

Se habló aquí de intranquilidad de cinco mil familias por temor a esa ley, y yo digo, señor Maura, pues, que esas familias aconsejen a sus jefes que no se metan en líos. (Las derechas protestan y los socialistas aplauden.)

No vale la pena de sentir alarma con esta ley.

Dirigiéndose al señor Royo Villanova, le dice que él votó la ley de defensa por que creía que no se iba a aplicar.

Nosotros, señor Royo, somos hombres serios. (Risas.)

Se dirige a las derechas, diciéndoles que ellas no votaron la Constitución y ahora se quejan de que se merme. Me congratulo de ello, porque indica que vais apreciándola. (Grandes aplausos.)

El señor Royo Villanova manifiesta que el ideal del Gobierno debe ser de actuación.

El señor Ossorio y Gallardo entiende conveniente la selección, pero que todo el mundo debe estar seguro de que nada pasará sobre los derechos de cada uno.

Anuncia que presentará una enmienda para que se suprima la palabra «perpetuamente».

Se leen varias enmiendas y se retiran otras.

Los radicales, al votarse nominalmente, se retiran en bloque.

El señor Fernández Clérigo defiende una enmienda al artículo segundo, el cual dice: «Los generales, jefes, oficiales asimilados que disfruten de las ventajas del retiro podrán ser mediante un decreto del Gobierno, en tanto subsista la ley de 21 de octubre de 1931, dados de baja temporal o definitivamente en las nóminas de sus haberes pasivos.»

Se aprueba.

También se aprueba el artículo segundo por 151 contra 26.

Se levanta la sesión a las 9,30 de la noche.

CONSEJO DE MINISTROS

A la entrada.

A las 11,30 de la mañana se reunió en el Ministerio de la Guerra el Consejo de ministros.

A la entrada ninguno de los ministros hizo manifestaciones a los periodistas.

A la salida. La reforma agraria. Se desmienten los rumores de crisis. La suspensión de «El Debate».

Al salir del Consejo, el ministro de Agricultura dijo a los periodistas que todavía no se había aprobado la reforma agraria, y que el próximo viernes se reunirían de nuevo los ministros para aprobarla definitivamente y presentarla enseguida a las Cortes, para su discusión.

El ministro de Trabajo desmintió los rumores de que les dieron cuenta los informadores según los cuales habían salido tres ministros socialistas y que también se marchaba el señor Casares Quiroga por enfermedad.

El señor Albornoz dijo que no se había tratado del Tribunal de Garantías constitucionales, sino que se había establecido la forma de elección del presidente del Tribunal Supremo, tratándose de la combinación judicial pendiente.

El señor Casares Quiroga, se mostró muy extrañado al darle cuenta los periodistas de los rumores de crisis.

Al añadir los informadores que se aseguraba que para restablecer su salud tenía el propósito de marchar a Suiza, dijo sonriendo:

—¡Bágame, ustedes bueno!

A preguntas de los periodistas, el ministro de la Gobernación dijo que no había tenido tiempo todavía de ocuparse del asunto relativo a la suspensión de «El Debate», añadiendo que ignoraba cuándo se trataría de eso, pues está pendiente de un recurso que compete resolver a la Presidencia del Consejo.

El ministro de Instrucción pública, al enterarse de los rumores sobre la marcha de algunos ministros, se sonrió, y como otro informador le manifestase que se aseguraba que la crisis surgiría esta tarde en el Parlamento, dijo:

—Pues habrá que ir esta tarde, para que nos enteremos.

La nota oficial con la referencia del Consejo.

Se facilitó a los periodistas la siguiente nota oficial con la referencia del Consejo:

Agricultura.—Se aprobó un decreto autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley aprobando los concursos convocados por el de fomento, para cubrir plazas en el servicio de la Dirección de Ganadería.

Guerra.—Varios expedientes administrativos.

Instrucción pública.—El ministro presentó dos proyectos de ley: uno creando en Valencia y Sevilla un Instituto escu-

lar, y otro convirtiendo en Museo Arqueológico de Barcelona el de Epigrafía.

Se aprobó un expediente autorizando la construcción en Grau del grupo escolar que se denominará de Joaquín Costa.

Justicia.—Proyecto de ley estableciendo la forma de elección del presidente del Tribunal Supremo.

Se empezó a tratar de la combinación judicial pendiente.

Lo que trae la «Gaceta».

La «Gaceta» publica lo siguiente:

Creando provisionalmente 72 secciones de escuelas graduadas, en cuya relación figuran, para la provincia de Granada una sección en Atarfe de las cuatro de que constará la escuela de niñas.

—Modificando el régimen de los mozos armadores de Aduanas.

—Concediendo un plazo hasta el día 15 del actual para que los contribuyentes que tengan al descubierto la cuota corporativa la paguen sin recargo.

—Circular estimulando para que los fiscales se constituyan personalmente en los sumarios.

—Convocatoria para ingreso en la Escuela de Caminos y ayudante de Obras públicas.

—Concediendo representación en la Asamblea Hotelera a los residentes en las

provincias que no exista asociado en el ramo.

El Estatuto de Cataluña.

En el Congreso, los periodistas hablaron esta tarde con el presidente de la Comisión de Estatutos señor Bello, el cual manifestó:

—Suponemos que el señor Maciá ha simplemente como ciudadano, criterio personal y sin mayor alcance para concederse mayor albedrillo a la del presidente de la República, en cuyo caso su misión sería la de la política general y en guardar silencio. Si esas manifestaciones las hicieran representantes de la Generalidad, un modo oficial, merecieran otro tratamiento. Por la fuerza no vamos a darle el Estatuto, sino que aceptarán el que las Cortes entreguen, al menos que opten por quedarse sin él.

En todo caso no faltaría si el señor Maciá se negara a aceptarlo, quien se encargara de aplicar ese Código.

El señor Lerroux en Barcelona

Barcelona.—Don Alejandro Lerroux, llegó al gobernador y al presidente de la Audiencia.

En el hotel Oriente la Asociación de periodistas obsequió con una comida al señor Lerroux.

El número de comensales fué de 40. El señor Lerroux dijo que ante la extensión de los periódicos su espíritu era de rebeldía.

Un alboroto

Bilbao.—En el asilo donde se da comida a los obreros parados se produjo hoy un alboroto y con tal motivo se produjeron dos detenciones. Se originó el alboroto porque los parados intentaron ponerse a que rezaran las monjas.

Los guardias tuvieron que dar algunas cargas.

Los pases de ferrocarriles

El señor Prieto, hablando hoy en el Congreso, dijo que la prohibición de la concesión de pases en ferrocarriles no afecta a los pases militares.

BOLSA DE MADRID Y CARTELERIA DEL BANGCO HISPANOAMERICANO

Colización de ayer	
Interior 4 por 100.....	64,75
Amortizable 5 por 100.....	68,75
Idem nuevo 5 por 100.....	62,10
Cédulas 4 por 100.....	61,00
Idem 5 por 100.....	67,25
Exterior 4 por 100.....	76,75
Acciones Banco España.....	465,00
Idem Hispano Americano.....	00,00
Idem Español Río de la Plata.....	00,00
Idem C. A. de Tabacos.....	180,00
Idem Ferrocarriles del Norte.....	280,00
Idem Ferrocarriles M. Z. A.....	191,00
Azucareras preferentes.....	60,00
Idem ordinarias.....	00,00
Explosivos.....	725,00
Divisas extranjeras	
Francos.....	51,30
Dólares.....	13,04
Libras.....	45,45

COLISEO OLYMPIA

Suntuoso programa de cine sonoro Hoy, Miércoles, 2 de Marzo 1932

4 - SECCIONES - 4 a las 4, 6,30, 9 y 11 de la noche. UNICO DIA DE PROYECCION de la colosal superproducción alemana

Un drama en la nieve

Interpretada por la genial Mary Glory y el notable campeón mundial de esquíes LUIS TRENKER. Emocionante concurso internacional de esquíes entre los equipos noruego, alemán, austriaco y otros. La acción en los Alpes y Mont Cervin. Las más bellas fotografías en la nieve.

Butaca, 1 pra. 0,60. Gral. 0,40. Mañana, Día de Moda.

EL CODIGO PENAL

Toda hablada en español, por Carlos Villarias, María Alba y Barry Norton.

SALON NACIONAL

Reproducción con el Super Model ORPHEO SINCRONIC

Hoy, Miércoles, 2 de Marzo 1932 Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11.

1. Sinfonía orquesta SINCRONIC
2. Estreno de la interesantísima revista de curiosidades mundiales NOTICARIO FOX SONORO

3. Paramount Films presenta su deliciosa supercomedia sonora ha blada y cantada, de ladgo metraje La C n ión de Paris

4. Fin de fiesta con el estreno de la graciosísima película sonora de dibujos animados PERIQUITO, FILARMONICO BUTACA 40 CENTAVOS

Mañana, Jueves, monumental estreno -: EL DIABLO BLANCO Magnificante superproducción sonora de la UFA, pod el formidable trio de ases Ivan Mosjoukine, Betty Amann y Lil Dagober.

J. CAZORLA ROMERO
Medicina general. Especialidad en Piel, Venereo y Sífilis. Consulta de 3 a 5. Especial para empleados y Comerciantes de 2 a 3. — Visita a domicilio. BIQUESA IL PRINCIPAL

TEATRO GERVANTES
PRINCIPAL CINEMA
Proyección WESTERN ELECTRIC
Hoy, Miércoles, 2 de Marzo 1932 secciones a las 4,30, 6,30, 9 y 11. Se proyecta la magnífica película sonora de emocionante interés

El Ultimo de los Wolf

De este gran film son principales intérpretes Patsy Ruth y Bert Lytes! Como complemento se proyecta la película cómica titulada ENGANCHADOS y un divertido dibujo cómico, superproducción Metro Goldwyn

El Viernes, día 4, Estreno de la Mayer titulada SU ULTIMA NOCHE

Totalmente hablada en español, por Ernesto Vilches, María Alba, Conchita Montenegro, Juan de Landa y Romualdo Tirado.

VIDA DE «CACIQUES» RADICALES

Clarita Campoamor

La ejemplaridad del curso de vida de este diputado radical es digna de todo encomio e imitación.

La señorita Campoamor, cuanto es y cuanto significa actualmente en la política española, se lo debe a sí misma, a su propio esfuerzo constante y perseverancia en el estudio y en el trabajo.

De origen humildísimo, ha conseguido destacar por su talento el anónimo de su apellido, encumbrándolo en envidiables proporciones.

Sus padres, porteros de una casa de la calle del León, de Madrid, se desenvolvían en un medio social precario, casi con privaciones, por lo que la educación de Clara y su hermano Eduardo, cuatro años menor que ella, fué descuidada, fría, sin fundamento.

Lo que antes era malo, fué después peor a la muerte del padre, cuando la viuda Campoamor hubo de intensificar su esfuerzo para el sustento de los niños y darles trabajo, correspondiendo la peor parte a Clarita, que ingresó como aprendiz de modista en uno de los talleres de Madrid.

Su natural desenvoltura, el talento ingénito de esta muchacha, le hicieron aspirar a más, y al fin, con influencia que ella sola supo captarse, consiguió una colocación de telefonista, siendo destinada a San Sebastián.

En la capital donostiarra comenzó a descollar en las lides periodísticas enviando artículos al diario «La Tribuna», donde dió a conocer su nombre.

El trazo literario de estos artículos, su tendencia liberal el encantador feminismo que de ellos desprendiase, hicieron que la dirección del periódico le ofreciera un puesto a la joven literata, que pronto se destacó llegando a ser el alma del diario.

El instinto económico femenino, las magníficas dotes administrativas, el formidable talento de Clarita pronto se dejó sentir en el periodismo y desde la pagadura de la fajilla, hasta el artículo de fondo, llevaban impreso el ritmo de su carácter enérgico y emprendedor.

La política de aquel entonces, contraria a la ideología de «La Tribuna», cortó en flor sus campañas y con ellas su vida quedándose la Campoamor desde entonces sin protección ni medios de existencia.

Cosiendo en casas particulares, enseñando lo que por desgracia no sabía más que por intuición, subvino a sus más penosas necesidades al mismo tiempo que cursó sin ayuda alguna el bachillerato, y a poco se licenció en Leyes.

En las tristezas de interminables días de ayuno forzoso, sin un horizonte optimista que endulzara las terribles horas, Clara, no solo cuidó de su educación y cultura, sino que ayudó a su hermano Eduardo iniciándolo en el periodismo y en la política.

Gracias a sus conocimientos, Eduardo hoy don Eduardo Campoamor, desempeña un puesto lucidísimo en «La Voz de Guipuzcoa» cotizando su firma en diversos periódicos españoles y americanos y goza de un envidiable prestigio aparte de por sus naturales dotes periodísticas por el reflejo de la personalidad acrisolada de Clarita.

Los últimos tiempos de ella son del dominio público, porque al público, al pueblo, a la República, ha dedicado el perfume de su ingenio, de su talento inagotable y viril.

La apostilla de delicadeza femenina, la encantadora intuición de esta mujer eminente, son el áureo relieve que se destaca en las leyes que han de regir la moderna España republicana.

El sello personalísimo de esta mujer «caciquilla» radical— está grabado en nuestros designios, como algo extraordinario, sencillo y definitivo, que ennoblecera la trayectoria de la futura ciudadanía.

E. Mañas.

DE INSTRUCCION PUBLICA

De interés para los becarios.—Se ruega a todos los becarios concurrir a la belteda de la Facultad de Derecho mañana miércoles, a las cuatro de la tarde, para tratar asuntos de interés.

EL CENSO ELECTORAL

A partir del día de hoy los agentes repartidores recorrerán las demarcaciones con el fin de recoger los boletines de inscripción del censo electoral.

Se recuerda una vez más que las personas (varones o hembras) mayores de diez y ocho años, que por cualquier causa no hubiesen recibido boletín, están obligadas a reclamarlos inmediatamente en los negociados de Estadística de los Ayuntamientos respectivos, con objeto de tenerlos dispuestos para su entrega en momento oportuno al agente repartidor.

DOCTOR A. GUIJARRO

ENFERMEDADES DEL RINON Y DE LAS VIAS URINARIAS. Especialista de la Facultad de Medicina de París. Consultas de dos a cuatro Gran Vía, 2, principal, derecha. TELEFONO 2164

Doce eximen en Pedro

Martinez

El Número Uno hiere de gravedad a un guarda jurado y mata a otro guarda

En las últimas horas de la tarde de ayer se cometió un horroroso crimen en este pueblo. En la puerta donde está instalado el Juzgado municipal y a la salida de un juicio que había tenido el agresor Juan García Lozano, conocido este pueblo por «El Número Uno», con los guardas del cortijo de Fuente Caldera Manuel Avalos Morillas y Juan Antonio Amescua, al primero de éstos acometió, dándole un hachazo en la cabeza y hiriéndolo de gravedad, y al segundo le dió una tremenda puñalada en el pecho, de la que murió instantáneamente.

El agresor, que seguramente estaba esperando que salieran las víctimas para cometer el crimen, que lo tenía premeditado, inmediatamente se dió a la fuga, sin que hasta la fecha se sepa su paradero, a pesar de las activas gestiones hechas por la Guardia civil de este pueblo.

El Juzgado practicó las diligencias de rigor y ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial donde se le practicará la autopsia. El corresponsal, F. Vilchez.

CANCIÓN

La fuente cantaba con dulce armonía, su melancolía. Y los blancos confines de la noche que copiaron los ecos del cantar escarlata cristalino, se diluyen del sueño de la fuente de plata donde en sueños la luna reflejó su camino. La fuente soñaba con la blanca noche, su melancolía. La fuente cantaba, aurora soñaba de esperado día! J. Valdivia López.

SE VENDEN en esta imprenta:

FARDOS DE ASFILERA, de los que vienen envueltos las bobinas de papel. — Sirven para envases de tabaco y flores. BIDONES de los que vienen con la tinta, que sirven para macetones. ROLLOS de alambre viejo. FLEJES estrechos, nuevos. PERIODICOS VIEJOS, por arrobas. PLOMO VIEJO, desecho del que usamos para las litotipias, y escoria de la fundición del mismo.

DE INTERES PARA EL PUBLICO

El Censo Electoral

Han dado comienzo en toda la provincia los trabajos conducentes a la formación de un nuevo censo electoral, en cumplimiento del decreto del Gobierno de la República de 26 de enero último.

El procedimiento adoptado para su confección ha sido el de inscripción directa, o sea que los propios ciudadanos llenarán el boletín que se está repartiendo a domicilio por los agentes especialmente nombrados. De esta forma la concurrencia de no figurar incluidos en el censo electoral será en todo caso achacable a dejación de los interesados y no a omisiones del Poder público, que hoy como nunca siente la preocupación de alentar y apoyar con todos sus medios el despertar ciudadano de que da visibles muestras España.

Interpretando estos propositos, el Instituto Geográfico, Catastral y de Estadística, organismo encargado de las operaciones censales, ha proyectado las mismas en forma que permita esperar que el próximo censo sea el más perfecto de los ejecutados hasta el día. Una legión de funcionarios debidamente instruidos secundará en toda la provincia sus trabajos, con loable entusiasmo, que habría de ser estéril si el público, no prestase a su labor la precisa cooperación.

Y como la falta de esta debese en los más de los casos a ignorancias y no a malicias, creemos conveniente hacer público que tienen el derecho y el deber de extender el boletín «todos, absolutamente todos los ciudadanos de diez y ocho años en adelante, varones y hembras, sean cualesquiera sus circunstancias personales, condición, fuero o categoría, ya estén presentes, ausentes o sean transeúntes», en la fecha a que ha de referirse la inscripción (primero de marzo próximo).

Si por no haberlo entendido así alguna

familia no hubiese solicitado de los agentes repartidores ningún boletín o número menor de los necesarios para ser inscritos todos los miembros que la constituyan en las condiciones a las dichas, deberá solicitarlo sin pérdida de momento en los Negociados de Estadística del Ayuntamiento respectivo.

Igualmente se hace saber que es obligatorio consignar sin excepción todos los datos que se reclaman en el Boletín (Pues la falta de alguno pudiera originar su eliminación), así como que ello se efectuará con la mayor fidelidad, pues caso de ser comprobada la falsedad se aplicarán rigurosamente las sanciones establecidas por la ley.

El Instituto Geográfico, Catastral y de Estadística, consciente de la honrosa misión que el Gobierno de la República le ha confiado, aspira a encontrar en los ciudadanos la más eficaz ayuda y entusiastas propagandistas que lleven el ánimo de sus conciudadanos, poderosos y humildes, cultos o analfabetos, las excelencias del sufragio universal, con el fin de que la inscripción responda a sus elevados fines.

Cualquier duda sobre algún extremo de la inscripción será resuelta en el acto por los Negociados de Estadística de todos los Ayuntamientos de provincias y en la capital, y además en la Jefatura provincial de Estadística (Buen Suceso, 14, de nueve a una de la mañana).

FATATAS BLANCAS PARA SEMILLA.

DE SIERRA NEVADA

SE VENDEN en el antiguo ventorrillo «La Pulga», camino de Huétor, patatas para sembrar, de la dehesa de San Jerónimo, término de Monachil.

PARA JOVENES SOLTEROS

SECRETOS del lecho conyugal, Enfermedades secretas (2 tomos) Precio 1 pta tomo. Librería PRIETO: Mesones, 65

LA COMPANIA ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD Y GAS LEDOR

informa al público que procede a su venta de carbón cok a domicilio, por cantidades de cuatro arrobas en SACOS PRECINTADOS. Precio de cada saco: 5,45 pesetas. Envases a devolver. TRANSMITIR LOS ENCARGOS A FABRICA DE GAS—TELEF. 2266-2665

SOCIEDAD ANONIMA CARRILLO

Fábrica de Superfosfatos, Abon y Productos Químicos de Atarfe. Superfosfatos de 18/20 y 16/18. Abonos para todos los cultivos. Unico Almacén en Granada: Acera de Darro, 62. Depósitos en Málaga, Almería, Motril, Baza, Guadix y Montefrío. Oficinas centrales: Acera de Darro, 62, Granada. Apartado núm 45

LOTERIA NACIONAL

SORTEO CEBRADO AYER EN MADRID PREMIOS MAYORES

Table with 2 columns: Prize amount and location. Includes prizes of 100,000, 20,000, 15,000, 1,500, 1,000, 500, 300, 200, 100 pesetas across various cities like Barcelona, Madrid, León, Sevilla, Valencia, etc.

Premiados con 300 pesetas

Table with 2 columns: Decena, Centena, Mil, Dos mil, Tres mil, Cuatro mil, Ocho mil. Lists winning numbers for each category.

Large table of winning numbers for the National Lottery, organized by prize categories: Nueve mil, Diez mil, Once mil, Doce mil, Trece mil, Catorce mil, Quince mil, Dieciséis mil, Diecisiete mil, Dieciocho mil, Veinte mil, Veinte y uno mil, Veinte y dos mil, Veinte y tres mil, Veinte y cuatro mil, Veinte y cinco mil, Veinte y seis mil, Veinte y siete mil, Veinte y ocho mil, Veinte y nueve mil, Treinta mil, Treinta y uno mil, Treinta y dos mil, Treinta y tres mil, Treinta y cuatro mil, Treinta y cinco mil, Treinta y seis mil, Treinta y siete mil, Treinta y ocho mil, Treinta y nueve mil, Cuarenta mil, Cuarenta y uno mil, Cuarenta y dos mil, Cuarenta y tres mil, Cuarenta y cuatro mil, Cuarenta y cinco mil, Cuarenta y seis mil, Cuarenta y siete mil, Cuarenta y ocho mil, Cuarenta y nueve mil, Cincuenta mil, Cincuenta y uno mil, Cincuenta y dos mil, Cincuenta y tres mil, Cincuenta y cuatro mil, Cincuenta y cinco mil, Cincuenta y seis mil, Cincuenta y siete mil, Cincuenta y ocho mil, Cincuenta y nueve mil, Sesenta mil, Sesenta y uno mil, Sesenta y dos mil, Sesenta y tres mil, Sesenta y cuatro mil, Sesenta y cinco mil, Sesenta y seis mil, Sesenta y siete mil, Sesenta y ocho mil, Sesenta y nueve mil, Setenta mil, Setenta y uno mil, Setenta y dos mil, Setenta y tres mil, Setenta y cuatro mil, Setenta y cinco mil, Setenta y seis mil, Setenta y siete mil, Setenta y ocho mil, Setenta y nueve mil, Ochenta mil, Ochenta y uno mil, Ochenta y dos mil, Ochenta y tres mil, Ochenta y cuatro mil, Ochenta y cinco mil, Ochenta y seis mil, Ochenta y siete mil, Ochenta y ocho mil, Ochenta y nueve mil, Noventa mil, Noventa y uno mil, Noventa y dos mil, Noventa y tres mil, Noventa y cuatro mil, Noventa y cinco mil, Noventa y seis mil, Noventa y siete mil, Noventa y ocho mil, Noventa y nueve mil, Cien mil.

Prescripciones de suscripción
En Granada, cada mes...
En provincias, cada mes...
En el extranjero, cada mes...
Número del día...
Número de edición...

LA PUBLICIDAD

DIARIO DEMOCRATICO FUNDADO EL AÑO 1881

DIRECTOR ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO - FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

Prescripciones de anuncios por línea
En 1º y 6º a 8º planes...
En otros planes de hasta...
Los anuncios por espacio...
Resoluciones y salientes...
Comunicación a personas correspondientes...

Oficinas y talleres, Granada 4, Granada

Cuartel de Correos nº 53 Teléfono nº 1662

Dirección Telegráfica: Publicidad, Granada



Teatros y toros

Telegramas de ayer LA FIESTA NACIONAL

(Compuesto para el número anterior)

EN MADRID

Notas de una novillada en los Picos de Europa.

Seis novillos de Villamarta que estaban en los corrales desde el año pasado a buen pié. Por lo tanto seis novillos grandes, macizos. Una verdadera corrida de toros.

Los seis, nobles, de una nobleza que otros hubieran aprovechado para colocarse en lo más alto del escalafón taurino. El quinto, un toro alegre, fácil, precioso animal, que fué ovacionado en el arrastre. El sexto aun mejor. ¡Qué lástima de seis novillos para tres toreros!

Una tarde como si se dijera en los Picos de Europa. Viento, cuatro grados bajo cero, nieve, lluvia, granizo, y un puñado de valientes en los tendidos. Entró de desastrosa. Menos público que el domingo pasado.

Una obstinación del tiempo que no de la lugar a las fiestas taurinas. Desde el tercer toro soportamos una nevada en simulacro. El público encendió hogueras en los tendidos.

Inolvidable tarde de toros en los Picos de Europa.

¿A qué esperarán estos novilleros antes para justificar sus aspiraciones? «¡La tarde que me salga un toro!» Y el toro les sale una tarde y otra, y muchas, y no justifican nada.

El domingo, Cester, Jardinerito y Palmeño II tuvieron frente una novillada fácil y noble y no supieron aprovecharla.

Cester, sin aroma y sin color, mató a sus dos toros como pudo; sin afición, sin estímulo. Lo dijimos el año pasado; quien hace un Cester hace ciento.

Jardinerito anduvo aperreado toda la tarde. Valor inconsciente de borracho en capea. Le tocó el toro más bravo de la corrida y se dejó coger; no supo hacer otra cosa.

En este toro oyó un aviso y cuando iba a sonar el segundo, dobló el animalito acrobilado. Aquel animalito hubiera colocado para siempre a otro torero que no se llamase Jardinerito.

Palmeño II, de un valor más reposado y consciente, fué el único que salió bien parado del juicio del público.

Oyó los únicos aplausos de la tarde por una serie de lances y un quite.

Pero a su sexto toro, el más bravo, el más noble, el toro de bazar, no supo torrearlo de muleta y a pesar de brindárselo al público, la faena de Palmeño se acabó en tres pases.

¿A qué esperarán los novilleros andantes?

La nota de emoción de la novillada la dió el banderillero Blanquito haciendo un quite bueno al picador Vista Alegre, cuando el toro le corneara ya en el suelo. El certero capote de Blanquito se llevó al toro y una ovación fué el premio a su gesto.

¿Dónde está el novillero que anime un poco esto?

Porque esto se acaba.

«Esto» es la fiesta de toros.

En Tetuán de las Victorias

Con un tercio de plaza ocupado por unos centenares de héroes se ha inaugurado la temporada en la plaza de Tetuán.

Los novillos fueron bravos y con nervio, bien presentados.

El mejor fué el lidiado en quinto lugar Calderón, estuvo valentón toda la tarde. Puso afición y mucho interés, que agradaron al público. Fué el único que oyó palmas en toda la tarde.

En su segundo novillo no cortó la oreja por faltarle acierto en el descabello.

Jerónimo Montes, muy desentrenado, no hizo nada a derechas en toda la tarde.

En su segundo novillo fué cogido al dar un pase y se le llevaron a la enfermería conmocionado.

Despachó este novillo Calderón.

Jesús Santía go se hizo aplaudir en unas verónicas y sufrió varios revolcones.

La novillada ha resultado aburridísima. En el cuarto novillo se tiró un estropeado que fué revolcado, salvándose por milagro de una cornada.

En Cartagena

Con escasa animación pues la entrada

fué mediana, se ha celebrado esta corrida.

Los toros de don Graciliano resultaron bravísimos, ideales para los toreros.

Manolo Bienvenida, en su primero, fué aplaudido en unas verónicas. Puso cuatro pares que fueron ovacionados y la faena de muleta fué muy buena.

Un pinchazo, una estocada y un descabello. (Ovación, oreja y rabo).

En su segundo hizo un gran quite y ganó también tres pares de banderillas y la faena de muleta fué hábil.

Dos pinchazos, una estocada y un descabello.

Pepe Bienvenida en su primero, después de banderillar bien hizo una gran faena, que remató con una estocada.

Se le concedieron la oreja y el rabo.

En su segundo cumplió

Este toro volteó a Victoriano de la Serna al hacer un quite.

La Serna pasó a la alternativa con tres palotazos y salió ensanguiado. La actuación de este torero fué buena en su primer toro.

En el sexto toro por verónicas y fué ovacionado.

La faena de muleta magnífica, entró bien, da una estocada superior. (Ovación, las dos orejas y el rabo).

En Castellón. Alternativa de Alfredo Corrochano

Con un lleno rebosante y una animación extraordinaria se ha celebrado la tradicional corrida de la Magdalena.

La combinación de toreros y toros, ha despertado una gran curiosidad. De Valencia, Alicante y toda la provincia acudieron muchos aficionados a presenciar la alternativa de Alfredo Corrochano, que tiene en toda la provincia un gran cartel.

Los toros de Murube resultaron grandes y duros.

Dos de ellos fueron fogueados.

Alfredo Corrochano a su primer toro, el de su alternativa, le saludó con una serie de verónicas estupendas. (Gran ovación).

En los quites repite su hazaña y la ovación se hace clamorosa.

Marcial le da la alternativa con el ceremonial de costumbre y el público ovaciona el momento.

Corrochano, visiblemente emocionado, se va al toro y le sopla un pase ayudado por aito, formidabile.

Después continúa la faena, toda ella de pases valientes y torerísimos.

La faena tiene reposo de torero caro, dominio y una gracia torera personalísima, un pinchazo entrando supercristalino. Más faena, superándose ahora, y una estocada completa. (Gran ovación, vuelta y petición de oreja que el presidente no concede y el público protesta el rigor de la presidencia y se reproduce más fuerte la ovación a Alfredo que en el toro de su alternativa ha tenido un éxito rotundo).

En su segundo toro, Corrochano clavó tres pares de banderillas soberbios, dos de ellos cerrado en tablas de una gran emoción. (Ovación).

La faena fué valiente y de un gran dominio. Buena estocada y nueva ovación. El público lo pasea en hombros por el ruedo y así lo saca a la calle.

Marcial en su primero tuvo un éxito completo con capote, banderillas y muleta, cortando la oreja.

En su segundo también fué ovacionado en su actuación y cortó una oreja.

El diestro de Borox, mal.

La corrida en conjunto, dejó muy satisfecho al público.

En Barcelona.

Se suspendió la corrida anunciada con el cartel de Ricardo González, Antonio Pazos y el Niño de la Puerta Real a causa del mal tiempo.

EXTRANJERO

La Constitución española
París.—En la Academia de Ciencias Morales dió una conferencia sobre la Constitución española el señor Bujet.

Dijo que estaba impregnada de materia social y de ideas generosas, siendo muy avanzada, moderna y sabia.

Norteamérica y el Japón

Londres.—Dicen de Norteamérica que Stimson es partidario del boicot al Japón.

Una bomba. Colisión sangrienta
Buenos Aires.—En la Facultad de Medicina hizo explosión una bomba ocasionándose algunos daños.

Entre radicales y conservadores ocurrió una colisión resultando dos muertos y 25 heridos.

El paradero de un avión.
Buenos Aires.—Se desconoce el paradero del avión tripulado por un piloto francés que se dirigía con dirección al Brasil.

La situación en Portugal
Lisboa.—Los ministros permanecieron en sus despachos durante la madrugada. Las tropas volvieron a sus cuarteles.

Los extremistas publicaron un manifiesto dando cuenta de que aplazaban para otro día la oportunidad del intento.

Durante todo el día patrulló por las calles la fuerza pública.

En Alberca han sido cortadas las líneas telefónicas.

Tarifas proteccionistas
Londres.—Por la noche han entrado en vigor las tarifas proteccionistas.

Nueva ofensiva de los japoneses
Los chinos decobran sus posiciones

Shanghai.—Los japoneses han vuelto a desencadenar una ofensiva contra Chapel.

Han comunicado a los chinos que si no cesan de enviar refuerzos, bombardearán estaciones y trenes.

Se habla de la posibilidad de entablar conversaciones para ver de llegar a un acuerdo.

Los chinos voluntariamente evacúan Tchang Wand a consecuencia de hallarse a atmósfera enrarecida por la descomposición de los cadáveres.

A las seis de la tarde los chinos reconstruyeron sus posiciones.

Esta mañana los japoneses ocuparon Chapel después de haber mantenido a los bandos una fuerte lucha en la que tuvieron numerosas bajas.

Los rusos se atrincheran
Kharbin.—Se dice que los rusos se atrincheran en la frontera.

Asilo destruido por un incendio
Estocolmo.—Un violento incendio ha destruido un asilo, resultando doce muertos.

SOLISEO OLYMPIA

Hoy únicamente se proyecta la maravillosa superproducción alemana titulada «El drama en la nieve», de la que son protagonistas la encantadora rubia Marie Glory y el campeón mundial de esquí Luis Trenker.

Se desarrolla un emocionante argumento en los Alpes y entre las diversas escenas que tiene en la nieve hay una busca durante la noche de un pasadero perdido en la montaña, que da lugar a las más preciosas fotografías que hemos visto de efectos de luz con antorchas.

Un formidable campeonato de esquí cores entre los equipos noruego, alemán, austriaco, italiano y algunos otros en pruebas de velocidad y saltos celebrado en Mont Cervin.

Por la noche de esta película la empuja la dedicación a los distintos elementos y Clubs que en Granada existen aficionados al deporte de la nieve.

SALON NACIONAL

Hoy es el día señalado para que se proyecte en este salón a hacer las delicias del público el incomparable actor lidiado de todos los públicos Maurice Chevallier, dando una magistral e insuperable creación al principal papel de protagonista en la deliciosa y encantadora supercomedia sonora, hablada y cantada de la famosísima marca Paramount que lleva por título «La canción de París», en la que intervienen también con gran acierto de interpretación las guapísimas y encantadoras estrellas Margaret Livingstone y Sylvia Beecker.

Así, pues, el orden del programa será el siguiente: Como principio se proyectará la interesante revista sonora de intenciones mundiales «Noticiero Fox Sonoro»; como base de programa se exhibirá «La canción de París» y como fin de fiesta del mismo el estreno de la grandiosísima película sonora de dibujos animados «Periquito filarmónico».

Es de esperar que dado lo atractivo de este programa el público agotará hoy las localidades en todas las secciones que anuncia este elegante cinema.

Doctor LAGO

MEDICO CIRUJANO Y DENTISTA

Profesor de Estomatología de la Facultad de Medicina

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6

REYES CATOLICOS 26

A las dos de la tarde del pasado viernes, salió a vazar y se internó en el monte, sobre el que había caído una abundante nevada.

Como la nieve cubría sendas y caminos, se desorientó y completamente perdido le sorprendió la noche con gran riesgo de perecer helado, o atacado por los lobos.

Genios esforzados salieron en su busca y disparando escopetas, se «Pinturas» y los que acudieron en su auxilio pudieron encontrarse a las once de la noche. Una hora después llegaban al pueblo.

El «Pinturas» debe su salvación a su singular resistencia pues no dejó de andar un solo momento sobre la nieve, soportando la temperatura de diez grados bajo cero.

QUISICOSAS

Se habla en un casino de trastornos posibles. Se anuncian movimientos de tropas. Y un chusco se encara con un micionario, el más rico de la población, diciéndole:

—¿Qué dice usted a esto? ¿No teme usted a las hordas insubordinadas?

—¿Yo? ¡Qué disparate! Si se tratara de meter mano, me hallaré en mi elemento, y la meteré hasta el codo. A rie revuelto, ganancia de millonarios. Soy práctico en estas maniobras... comerciales.

—¿Qué oficio tiene usted?—preguntan a un hombre que se hallaba acusado por robo.

—Ladrón, señor—contestó el reo

—No es eso—replicó el juez creyendo que no le había comprendido la pregunta— Digo—repuso— que cuál es la profesión de usted; la que le proporciona el sustento diario.

—La de ladrón, señor—contestó nuevamente el interrogado

—¡Mal oficio!—dijo el juez arqueando severamente las cejas.

—¿Malo? Ca, no señor. Si ustedes nos dejaran trabajar, no habría ninguno más lucrativo.

PARTOS.—En la Farmacia Zambraño, Reyes Católicos, núm. 32, se improvisan «trousseaux» para partos en las condiciones exigidas por la ciencia y

ADVERTENCIA.—Al comprar los artículos de primera necesidad, fijense, más que en el precio, en la calidad; no os expongáis a estropear vuestras COMIDAS; haced vuestras compras en casa de confianza.

CASA BRIEVA (Puerta Real). Teléfono 2408 a su disposición. Servimos a provincias.

BOLETIN RELIGIOSO

Santodiel día.—San Lucio, obispo.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—En San Justo y Pastor.

Mañana, en la misma iglesia.

Se manifiesta a las ocho. Reserva, a las seis.

Oración, a las seis y media. Animas, a las ocho y media. Alba, a las cuatro.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Candelaria, en la Magdalena.

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las de más parroquias, a la oración.

Jubileo perpetuo sin exposición de S. D. M. en la Capilla Real y en la Barrieta de Nuestra Señora de las Angustias.

Adoración Vespertina.—En Santa Escolástica, con exposición de S. D. M., todas las tardes, de seis a nueve. Por la mañana, a las ocho, santa misa de comunión con meditación eucarística; después exposición de S. D. M., estación, acto de desagravio, bendición y reserva.

En Madrid ha quedado constituida la Peña Maestro Alonso, formada por un grupo de entusiastas admiradores del popular compositor granadino.

El primer acto que esta Peña se propone efectuar es un magno festival en honor del maestro Alonso, en el que para celebrar su último triunfo se elegirá Miss Leandra entre las guapas chicas de Pavón.

Mauricio Chevallier, el «castigador» está dando una serie de conciertos por todas las poblaciones de importancia de los Estados Unidos.

Actualmente se halla en el Fulton Teatro de Nueva York, donde permanecerá varias semanas, debiendo regresar inmediatamente después de terminar a Hollywood, para impresionar una nueva película.

Se rumorea, además que pronto también se presentará en un céntrico teatro de París como fin de fiesta.

Francisco Ramos de Castro ha entregado al empresario del teatro Martín de Madrid, una obra titulada «Las del be».

Rosario Pina y Emilio Thuillier han leído una obra en prosa de nuestro paisano, excelente poeta y aunter, Manuel Segura.

El día 11 embarcó con rumbo a España, el matador de toros salmantino José Acos, después de la brillante campaña realizada por tierras mejicanas.

Ha borenado doce corridas de toros en que triunfó y tres más que tenía con gradadas, se suspendieron por diferentes causas.

Conste que cuando salió de España iba contratado por tres corridas. El hecho de haber torreado nueve más, demuestra bien las claras, que Pepe ha hecho una brillante actuación en la patria de Gao.

La nueva empresa de la plaza de toros de Alicante organiza para el día 14 de abril un espectáculo taurino.

Parece que se trata de contratar a Belmonte para tomar parte en una corrida.

Comunican de Huelva que se ha verificado la exhumación de los restos del malogrado diestro onubense Manolito Biez (Lirri) en el antiguo cementerio de San Sebastián de dicha capital.

Seguramente fueron trasladados los restos al mausoleo erigido en la Soledad, donde reposarán los restos definitivamente.

El mausoleo es una notable obra artística del ilustre escultor onubense Pinto Roldán.

El Club Taurino de Huelva ha cogido a realizar en la plaza de toros de aquella ciudad las obras de reparación necesarias para celebrar corridas.

El caso se abrirá nuevamente el día 6 de marzo lidiándose cuatro novillos de la antigua ganadería de don Gregorio Guzmán.

Actuarán de matadores en el festival Chicuelo, Fuentes Bejarano, Antonio Posada y Chiquito de la Audiencia.

El valiente diestro granadino Alvarez Pelayo ha sido invitado a tomar parte en un tentadero que se celebrará en fecha próxima en las Navas de San Juan.

Sabemos que el novel y buen torero granadino Luis Zarzo (Perete Crico) está decidido a dar el estirón en la temporada actual. Arrestos, bríos, entusiasmos no le faltan.

Como tampoco le faltan condiciones, sino, muy al contrario, en su aprendizaje del año pasado apuntó cosas estimables para llegar a ser lo que desean quienes hallan en su caso, esto es, hacerse de una reputación artística envidiable, no dudamos que lo conseguirá. Y en verdad que lo celebraremos.

En el pueblo de Illueca (Zaragoza) en donde pasa una temporada el valiente novillero aragonés Antonio Labrador, (Pinturas) ha estado expuesto a un serio peligro.